

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. • Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Városi pénzügyintézet, városi zálogház; városi közraktár

A város megveszi a Takarékpénztár és Hitelintézet részvénytöbbségét
és átveszi az intézetet

Magoss György polgármester nagyszabású akciója

Rendkívül fontos és nagyon szép perspektívát ígérő akció folyik Debrecen város vezető körében. — Arról van szó, hogy a város az egyik debreceni pénzügyintézet részvénytöbbségét megvásárolja és oly módon állítja céljai szolgálatába, amely a városra igen jelentős előnyöket biztosít. — A nagyszabású tervről dr. Magoss György polgármester a következőket mondta a „Debreczen” munkatársának:

— Szó van arról, hogy megvegyük a Takarékpénztár és Hitelintézet részvényeinek többségét, — vagyis, hogy ez a pénzügyintézet a város kezelésé alá kerüljön és érvényesüljön az intézet vezetésében a város akaratára.

— Az intézet megvásárolásával a következő célokat kontempláljuk: Először is ennek keretében akarjuk összesíteni a városi vállalatok könyvvizetését és pénzügyintézetét, ami a városra nézve nagy költségmegtakarítást jelent. — A második cél az, hogy a Takarékpénztár és Hitelintézetnél meg volt és ma is meglévő, de szünetelő zálogház üzemét életbe léptessük, mert hiszen a legszegényebb néposztály házába megy a maga váltójával a pénzügyintézetekhez, ha betegség, haldícság vagy más különös eset miatt pénzre van szüksége, aligha kap, hanem ha lehet beviszi az értéktárgyát a zálogházba, ahol minden további nélkül folyósítják a kölcsönt.

— Ez olyan szociális intézmény, amelynek megvalósítására minden pénzügyintézetből eltekintve, önállóan is gondoltunk már a háború kezdetén. A városi zálogházat itt akartuk felállítani azokban a helyiségekben, ahol most az Albert-rendőrlő van, azonban a háború kimenetele ebben megakadályozott bennünket. Most itt van az alkalom, hogy ezt a célunkat megvalósíthassuk.

— A harmadik cél ezzel a vétellel az, hogy ha ennek az intézetnek a részvényei a mi birtokunkba lesznek, amikor a lehetőségük elkövetkezik, a városi takarékpénztárat ebből megalakítjuk. Ez a gondolat ezidőig szerintem meg nem valósítható, fontos közgazdasági okok miatt, az azonban kétségtelen, hogy néhány esztendőn belül törvényhatóságilag szabályozni fogják a községi takarékpénztárak létesítésének ügyét. Mi tehát készülnünk ehhez, hogy amikor a törvényes lehetőség arra meg lesz, akkor azt mondjuk, itt van a takarékpénztárunk, amit eddig Takarékpénztár és Hitelintézetnek hívtak, holnaptól kezdve városi takarékpénztár lesz.

— Tehát hármas cél áll előttünk. Az egyik az üzemek könnyvelésének és pénzügyintézetének összesítése, ami több százmillió megtakarítást jelent évente a városra nézve, mert hiszen ha ezt megcsináltuk, nem lesz külön felügyelő bizottsága a vállalatoknak, hanem lesz egy üzemi bizottság és ez fogja felülbizni és vezetni intézményesen az összes vállalatok ügyeit. — A második cél a zálogház, — a harmadik a városi takarékpénztár létesítése.

— Ami a pénzügyintézet átvételét illeti, részletben a dolog úgy áll, hogy a Takarékpénztár és Hitelintézetnek van összesen 37.800 darab részvénye, amelyből most felajánlottak 34.750 darabot, úgy hogy csak az elenyészően csekély 3050 darab lesz idegen kézben, amelyeket természetesen könnyedén megszerezhetünk.

— Megbecsültük az intézet ingatlanait, megvizsgáltuk az ingó értéktárgyakat, azt láttuk, hogy ha darabonként 50 ezer koronájával megvásároljuk a részvényeket a városra nézve nagyon előnyös üzletet kötünk.

— Az intézettel hosszabb ideje folynak a tárgyalások, két értekezletet is tartottunk már a bizottsági tagokkal, ezeken az a vélemény alakult ki, hogy 50 ezer koronát adhatunk a részvények darabjéért. A szindikátus, amelynek a részvények birtokában vannak, 80 ezer koronát kért eredetileg a részvényekért, hosszas tárgyalás után azonban sikerült 50 ezer koronában megállapodni.

— Az intézet részvénytöbbségével birtokunkba kerül a Csapó és Piac ucca sarkán levő ház és a mentelleppel szemben levő két nagy telek. Ezenkívül az intézet kintlévősége, értékpapirjai és tartalékai alapja. A részvények eredetileg 200 forint névértékűek voltak, — most pedig 1000 korona névértékűek.

— A részvények megvásárlására a fedezet a kölcsönben található meg.

— A hitelintézet megvételével még nem állunk meg. A jövő év folyamán ugyanilyen módon megpróbáljuk a közraktári részvényeket megvásárolni. Ami ugyanis a szegény néposztályra nézve zálog-

ház, ugyanazt jelenti a gazdák számára nézve a közraktár. Ha ez is birtokunkban lesz, a gazdák nem lesznek kénytelenek a termésüket amikor a legolcsóbb, eladni, hanem beraktározzák és a raktárjegy értéke pénz képviselet, amelyre mi magunk is adunk pénzt.

— A Takarékpénztár és Hitelintézet megvételével egyáltalában nem lehet az az érdekünk, hogy a többi intézetekben fekvő közbizonyt tönkretegyünk az által, hogy megbirhatatlan konkurenciát csináljunk a többi pénzügyintézeteknek. Az bizonyos, hogy ha a város átveszi ezt a pénzügyintézetet, az iránt a bizalom megerősödik és esetleg kezdetben megérzik az intézetek, később

azonban kiegyenlítődik a helyzet. Mindenesetre utána nézünk majd, hogy ne legyen nagyon rohamos a fejlődés, ennek meglesznek a különböző korrektívumai. Arról majd beszélhetünk még, hogy mik lesznek azok. Esetleg kartellirozzuk a betéti kamatlábat, mert ha egyformán állapítjuk meg a betétek kamatját, akkor természetesen a mi intézetünk sem lesz abban a helyzetben, hogy a többiek felett nagy előnyöket nyújthasson.

— Ha az átvétel sikerül, a jövő év elején közgyűlést tartunk az intézetnél és oda a város kiküldi a maga igazgatósági tagjait, mert ilyen részvénytöbbséggel azokat küldi oda, akiket akar. Valószínűleg a tanács egynehány tagja és a törvényhatósági bizottság néhány tagja lesz az igazgatóságba delegálva. E tekintetben még nem alakult ki végleges kép.

— Egyébként az egész ügyet holnap a jog- és pénzügyi bizottság elé vesszük és a bizottság javasolta a 18-iki közgyűlés elé kerül.

— Feltétlenül remélem hogy úgy a bizottság, mint a közgyűlés megszavazza a részvények átvételét.

Petrisevich államtitkár első sajtópöree a „Magyarság” ellen

Budapest, december 16. Ma délben kezdte tárgyalni a büntető törvényeszek Törvénytanácsa báró Petrisevich Horváth Emil népjóléti államtitkár közvéderá üldözendő sajtópöree — Turay Lajos a Magyarság munkatársa ellen, aki egy multkorai cikkében a Bethlen udvar építkezése körüli visszaélésekkel vádolta meg a népjóléti államtitkárt.

Az elnök kihallgatja Turay Lajost, aki nem érzi magát bűnösnek és elmondja, hogy ő csak az építkezés vezetését akarta cikkében támadni, de nem a népjóléti államtitkár személyét; őt direkt hűtlen sáfárkodással nem vádolta és csak a szaktudás és az építkezés vezetése körüli hiányos ismeretét akarta támadni.

Nagy vita indul meg az elnök és a vádlott körül mikor is az elnök kifejezetten kéri a vádlottat, hogy magára Petrisevich Horváth Emilre értesse azt hogy itt bizonyos visszaélések követtek volna el.

A vádlott erre megtagadja a felvilágosítást.

Dr. Virágh Aladár, a vádlott védője a valódiság bizonyítását kéri.

Baróth Pál dr. főügyész szerint a vádlott mai kihallgatása alkalmával is csak általános keretben mozgott, nem járul hozzá a védelem által felajánlott bizonyítékok megszerzéséhez, mert a védelem semmiféle konkrét adatot a bizonyítékok előterjesztésére nem tett meg. Kéri a sértettek a kihallgatását valamint Vass József népjóléti miniszter kihallgatását, aki hivatalban van nyilatkozni Petrisevich báró közhivatali működéséről.

Végül igazolni kívánja, hogy a népjóléti államtitkár 1920 óta egyetlen házat sem vásárolt.

A védő felszólalása után Török elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 10 órára tűzi ki, amikor kihirdeti a bíróság a valódiság bizonyításának elrendelésére vonatkozó határozatát.

Végül megállapítja, hogy Petrisevichnek Gály Lajos ügyvéd elleni perében, miután elfogultsági kifogás adatott be a tanács ellen, az iratokat a táblához terjesztette fel és a tárgyalást elnapolta.

A mai tárgyaláson jelen volt báró Petrisevich Horváth Emil államtitkár is.

KEGYELMET KAPTAK A BUDAÖRSI TISZTEK

Budapest, dec. 16. IV. Károly utolsó vizatérési kísérlete után tudvalevően büntetőeljárás indult meg Lőrinczy Béla tábornok, Theiszruck-Fleischmann Mór ezredes, Renner Gusztáv, Boross Pál Kurecz Géza ezredesek, Horváth László tábornok, Wimpfen Iván báró alezredes és mintegy husz másik tiszt ellen, mert részt vettek azokban az eseményekben, melyek a budaörsi esztával záródtak le. Az évek húzódo eljárást most azzal ért véget, hogy értesülésünk szerint a kormányzó amnesztiát adott az említett tiszteknek.

Nem a vagyont kell elvenni a gazdagoktól, hanem szívet kell nekik adni

A Templomegyesület irodalmi-estélya

A Kálvinista Templomegyesület, a református hitélet egyik erős oszlopa nagysikerű hangversenyt rendezett tegnap este a Zenedében. A Templomegyesület vegyes kara Szabó Lajos karnagy vezetésével előzetes és záró-énekkel adott elő precíz, Versényi György (Szűcs Gerzely tanítványa) tehetségre vallóan hegedülte Mozart egy darabját. Az este egyik legszebb értéke Kiss Ferenc egyetemi tanár „Élet ideál” című szabadelődása volt. A szolgálat és a szolgálat közti különbséget fejtette igazán karácsonyi lelki beszédében. Az emberek egyik fele ural kodni szeret a másik fele nem szeret szolgálni. Új ég és új föld az, amit várunk. Melengetni kell a didergő lelkeket; a társadalom vizein büszkén elsikló hajóknak fel kell szedni az élet hajótöröttjeit! Nem a vagyont kell elvenni a gazdagoktól, hanem szívet kell nekik adni. A földosztás egyenlősít, de igazi osztás az ha az Észét osztjuk ki, hogy mindenkinek jusson egy darabja. Az árvák, a szegények szemébe Krisztus néz, vajon visszaadunk-e azt a részt, melyet számukra nálunk helyeztél el? A gyönyörű gondolatokban gazdag, mély hatású beszéd remekül illett az

adventi hangulatba s nagy tetszést keltett.

Azután P. Nagy Klára, — Höchtl Margit zseniális tanítványa — játszotta Chopin T moll Czerzoját, mely lépésről lépésre átérzéssel, teljes dinamikai készséggel, elementáris erővel, úgy, hogy lenyűgözte a hallgatóságot, mely ötször tapsolta ki és virágokkal halmozta el. Hoór-Tempis Erzsébet, a Zenede kiváló énektanára, aki a napokban énekelte Steiner Ferenc kamaranékes, Németh Mária mestere a világhírű dalénekes előtt, részszólt a mester elismerésére; újból tanúságot tett fölényes muzsikalitásával; érzékeny meleg, bársonyos hangján csodaszépen énekelte Tarnay dalokat. Az estén Galánffy Zsuzsa urleány szavalt megkapó erővel két hazafias verset, örökölt tehetséggel; a szerzők nevét nem említette, de egyik versben, mintha Körössi Kálmán pennájára ismertünk volna — Sok és megérdemelt tapost kapott.

Az estén ott láttuk Márk Endrét és nejét, Baltazár püspököt családjával, dr. Vásáry István főjegyzőt és nejét, Révész Imrét és nejét s jelen voltak még számosan a ref. hitélet vezetői közül. A közönség zsufolásig megtöltötte a Zenede dísztermét.

A Trnka malomban történt visszaélések bűnügye a törvényszék előtt

Nagyszabású és minden részleteiben érdekes bűnperben kezdte meg tegnap a főtárgyalást a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. Egy évvel ezelőtt nagy port vert fel az a 150 milliós család, melyet a vádirat szerint egy terménykereskedő: Reizinger Mária társával: Hennelel Oszkárrel együtt követelt el. Mintán a nyomozás lezárult, az akták a törvényszékre kerültek, ahol tegnap vonták felelősségre a vádlottakat a szokatlannal nagyméretű bűnügy miatt. A vád szerint a bűnügy előzménye és lefolyása a következő:

Reizinger Mária kereskedelmi érettségét tett; iskoláinak elvégzése után nyolc évig a „Berta” malomban volt alkalmazva. Ekkor megtakarított pénzéből a külsőségen Hennelel Oszkárrel terménykereskedést nyitott. Így került összekötetésbe a Trnka-malommal. Átlag hetenként szállított be a malomba terményt, melyért örleményt kapott. Az örleményt azonban rendszerint csak félvenként váltotta ki, az egyszerű beszolgáltatásokról csak elismervényt kapott.

A múlt év szeptemberében nagy hiányokra jöttek rá a malom alkalmazottai. Kutattak az okok után és a gyanu Reizinger Mária-ra terelődött. Próbaképpen a neki átadott utalványokról másolatot készíttettek és a következő beváltáson kiderült a panama: Reizinger Mária 24 esetben meghamisította az utalványt aszállal, hogy az azon szereplő számok elébe vagy utána egy egyest, illetőleg egy nullát írt. Ezáltal a malomnak rövid idő alatt 150 millió korona kárt okozott.

A malom igazgatósága nem akart botrányt okozni, hanem bizalmasan közölte Reizinger Mária-val, hogy a családok kitudódtak és a kárt térítse meg. Ő erre hajlandónak is mutatkozott. Aláírt egy kötelezvényt, mely szerint egész va gyonával jóáll az okozott kárért.

Ekkor azonban megijedt és abból a célból, hogy a malom ne tevére rá kezét Márton Kálmán uccai

házára és Alsójózsai földjére, Hennelel Oszkárrel együtt elment egy debreceni ügyvédjelölthez. Itt azt adta elő, hogy őt egy kötelezvény aláírására kényszerítették erőszakkal. A mit sem sejtő ügyvédjelölt teljes jóhiszeműséggel zsarolásért megtette a bűnvádi feljelentést a malom ellen; hogy pedig a malom le ne foglalhassa az ingatlanokat, Hennelelnek egy jó ismerősükkel szemben fennálló tartozásáról, melyről addig írás nem volt, váltót állíttatott ki. A 92 milliós váltó alapján azután az ügyvédjelölt betáblázást eszközölt az ingatlanokra.

Pár nap múlva azonban kiderültek a manipulációk; az ügyvéd jelölt ekkor a betáblázást törölte. Mindezek dacára úgy ellene, mint a váltó elfogadója ellen közokirathamítás címén eljárás indult.

Reizinger Mária és Hennelel Oszkár ellen szintén megindult az eljárás, amellyel folytatálagosan elkövetett család bűntette miatt is folyamatba teték ellene az eljárást.

Ezen a két vádponton kívül van még egy családi vád Reizinger és

Hennelel ellen. Az nevezetesen, hogy 1924 október elején a hatósági végrehajtást elkerülendő, 43 zsák lisztet, 14 zsák korpát és 3 sertést a maga nevével Hennelel nevére íratott.

Kihallgatása során Reizinger mindent tagadott. Az utalványok meghamisítását egy Harsányi nevű malom-tisztviselőre hárította. A többi vádpontot is igyekezett megcáfolni. Hennelel hasonló értelemben vallott, szintén tagadta a terhére rótt cselekményt.

Az ügy két mellékszereplője: az ügyvédjelölt és a váltókibocsátó vallomásukban bebizonyították, hogy ők teljesen jóhiszeműen jártak el, fogalmuk sem volt Reizinger és társának céljairól.

A tegnapi tárgyaláson délelőtt a négy vádlottat hallgatták ki, délután a tanukra került a sor. Kihallgatták ifj. Trnka Teofil malom tulajdonost és Szabó Lajos mázsálót, kik a vádat igazolták. Ugy szintén kihallgatták az elsőrendű vádlott hugát: Reizinger Rózát is.

Ugyancsak a tegnapi tárgyaláson újabb vádat emeltek Hennelel

Fekete gazdasági karácsony

Kényszeregyezségek, csőd...

A tartós hideg fehér karácsonyt ígér, de a debreceni kereskedővilág fekete karácsony elé néz. A karácsonyi vásárlási kedv hiányzik, mert hiányzanak a konjunkturális nyereségek, melyekből az emde nemcsak a kereskedők, újabban a vidéki gazdák is szorult helyzetben vannak. Nemrég kért egy püspökklányi nagyberlő kényszer-

egyezséget, most Mandel Mór téglási malomtulajdonos és gazdálkodó kért kényszeregyezséget. — Lantos Mór csipkeáruház tavasszal kötött kényszeregyezséget. A 6 részletből ötöt megfizetett, a hatodiknál megakadt s kénytelen csődöt kérni. Csődtömeggondnok dr. Nagy István ügyvéd.

A KUPFERSTEIN KÉNYSZERE-EGYEZSÉG

Kupferstein Nándor és fia 7 milliárdos kényszeregyezséget ügyében jelentős fordulat állott be. Az adósok ugyanis megfélembeték az ügyükben hozott törvényszéki határozatot, mely pedig saját kérelmükre a két adós ügyének közös tárgyalást rendelte el. A kir. ítélőtábla adósok felebbezését elutasította és így az ügy a nyiregyházi törvényszék előtt rövidesen tárgyalásra kerül. Ettől függetlenül a na gyobb hitelezők erélyes akcióra készülnek, mert az adósok részéről semmi jelét nem látják, hogy az ügyet gyorsan lebonyolítani akarnák.

Hó és sárcipők
javított szakmai írás készíttük
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

A karácsony varázsa

ott él mindenki lelkében. Jól emlékezik mindenki mily végtelen volt öröme gyermekkorában a díszes karácsonyfa és az ajándékok láttára. Ne vonják meg ezt az örömet gyermekeinktől, hanem igyekezzünk karácsonyfájukat oly széppé tenni mint az a békevilágban volt. Meg van rá a lehetőség, mert most már igazán kevés költséggel szépet és sokat nyújthatunk.

KONTSEK GEZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

Déligyümölcs,

narancs, citrom,
maróni, arachid,
mazsola, mandula,
boszniai szilva,
füge és datolya megrendelhetők

a legelőnyösebb áron
és fizetési feltételek mellett.

Debreceni Közvetítőbank R.-T.
aruzstályánál

ARANY BIKÁ bérház I. e. 6

Oszkár ellen. Még pedig házasság-szédelgés vádját. E vád szerint Henel Jeney Istvánnának, egyik éjjeli mulatóhely tulajdonosjának házasságot ígért és ezen a címen a mulatót a maga nevére írat- ta, de aztán házassági ígérletét nem váltotta be.

A főtárgyaláson kihallgatták özv. Jeneyné is, kinek vallomása után Koháry elnök a főtárgyalás folytatását ma reggel kilenc órára tűzte ki.

A DEBRECENI VÁROSI DAL-EGYLET HANGVERSENYE

A Debreceni Városi Dalegylet, mely már több, mint hat évtizede szolgálja a magyar dalkultuszt, december 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel a városi zeneiskola hangversenytermében nagy hangversenyt rendez, Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő és Páricsy Pál hegedűművész, a zeneiskola tanárai közreműködésével.

A hangverseny keretében bemutatásra fog kerülni a soproni XX. országos dalverseny Királydíjas csoportjának versenydarabja, valamint P. Nagy Zoltán városi zeneiskolai igazgatónak nagyértékű zseniális kompozíciója.

A gazdag és tartalmas műsor szébbnél-szebb számai bizonyára nagy élvezetet fognak szerezni a dalkultusz iránt érdeklődő közönségnek.

Hoór Tempis Erzsébet zenedei tanárnő, énekművésznőnek csodá- san szép művészi énekében és Páricsy Pál hegedűművész, zeneiskolai tanár művészi hegedűjátékában ismét alkalma lesz a hallgatóság- nak gyönyörködni.

A hangverseny belépőjegyei a Balogh és Riskó cégnél a város- háza alatt már megválthatók.

Helyárak: Számozott ülőhely I—VI. sorban 30.000 korona, VII—X. sorban 20.000 korona, állólhely 10.000 korona.

Hussózáshoz

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak,
javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telephely
Boldogfalva u. 3. Telefon: 3-58

Szilágyi támadta -- Klebelsberg védte a numerus clausust a tegnapi nemzetgyűlésen

Klebelsberg: „A Bethlen kabinet a numerus clausust sohasem tekintette végleges rendelkezésnek

Budapest, december 16. A nemzetgyűlés szerdai ülésén legelőbb Bud János pénzügyminiszter számolt be a genfi utról és arról szólott, hogy mire fordítják a beruházási összegeket.

KIK KAPNAK TELJES NYUGDIJAT

A közigazgatási és bírói reform megalkotásától a kormány most már nem tekinthet el.

A nyugdíjasok kérdése a genfi tárgyalások anyagának egyik legfontosabb része volt. Ha ez így tart tovább, akkor az a veszedelem fenyeget, hogy ez az egész államháztartás egyensúlyát megzavarja.

Rámutatunk arra, hogy a nyugdíjasok legnagyobb része nem kapja meg azt a nyugdíjat, amelyet megérdemelt. Hozzájárulást kérünk ahhoz, hogy a nyugdíjakat teljes mértékben folyósíthassuk. Az az állásponthoz, hogy legalább a tizenöt évet meghaladó szolgálatot teljesítő tisztviselők kapják meg a teljes nyugdíjat, hiszen megérdemlik.

Beszédét azzal végzi, hogy nagy optimizmussal néz a jövő elé.

Peidl Gyula, Erdélyi Aladár és Viczián István felszólalása után szünet következik.

Azután Szilágyi Lajos szólal fel. Arra mutat rá, hogy az egész vonalon a fajvédők szabadon izgatnak, szerinte a reakció érvényesül.

A DEMOKRATA BLOKK DEKLARÁCIÓJA A NUMERUS CLAUSUS ELLEN

A numerus clausussal kapcsolatban nem kíván vitát provokálni, de deklarációt terjeszt be a demokraták polgári tagjainak nevében. — A deklarációt, amelyet felolvastak, az vezeti be, hogy a numerus clausus eltörlését követeli. Az intézményben nem a zsidóság, hanem a jogegyenlőség megtagadása és az egyetemes nemzeti érdekek veszedelmét látják. — Törvényeink a zsidó vallású állampolgárokat sohasem tekintették fajnak vagy nemzetiségnek és az elszakított magyarság számára egyenlő jogot csak akkor követelhetünk, ha mi sem teszünk különbséget vallás és nemzetiség között.

A zsidóságnak a külföldi beavatkozás ellen tiltakozó nyilatkozatát — úgy mond — a kormány érvül használta fel a népszövetség előtt. Ez a nyilatkozat nem a numerus clausus fentartására, hanem annak megszüntetésére szolgálhat csak alapul. Határozati javaslatot nem nyújt be, mert ezt a kérdést a közeli időben minden demokratikus és szabadelvű és nemzeti erőnek összefogásával akarják elintézni és nem bízzák incidentális szavazás esélyére.

Ezután Ujfalussy tábornok szerepével foglalkozik a nyugdíjasok nagygyűlésén tartott felszólalása kapcsán és tiltakozik az ellen, hogy a tábornokkal szemben becsületügyi eljárást indítsanak.

Végül azt hangoztatta, hogy Magyarországon lappangó kormányválság van (Zajos derűtlenség a jobb oldalon) és kéri a miniszterelnököt, nyilatkozzék a kormány helyzetéről. — Az indennitást nem fogadja el.

AKI HELYESLI A NUMERUS CLAUSUST.

Eöry Szabó Dezső szintén a nu-

merus clausussal foglalkozik és kijelenti, hogy bár ezideig nem volt híve, ma a viszonyok jobb ismeretével helyesli. A megcsontított országnak szüksége van arra, hogy a diplomás emberek számát korlátozza. Bár a megszállott területen élő magyarság számára megfelelő arányban biztosítanak az érvényesülést, úgy ahogy azt a numerus clausus a zsidóságnak aránya számában biztosítja. A nemzet nagy többsége amellett van, hogy a numerus clausus kérdésében változás ne történjék.

KLEBELSBERG BESZÉDE A NUMERUS CLAUSUSRÓL

Az interpellációk során eisonék Payer Károly a numerus claususról interpellált, a kormány számolhatott volna azzal, hogy ez a kérdés előbb utóbb a népszövetség elé kerül. Nevelésnek mondja a miniszternek azt az állítását, hogy a törvénynek védelmező jellege volna a zsidóságra nézve.

Klebelsberg kultuszminiszter válaszában rámutat arra, hogy több nemzetközi zsidószervezet beadványt intézett a népszövetség tanácsához oly irányban, miszerint állapítsanak meg, hogy a numerus clausus összhangban van-e a trianoni békének a felekezeti, nemzetiségi és faji kisebbségek védelméről szóló rendelkezésével.

Szükségesnek tartja, hogy a nemzetet tájékoztassa arról az álláspontról, amelyet a kormány ebben a kérdésben elfoglalt és közölje azokat az indokokat, amelyek a kormányt állásfoglalásában vezetik.

Felvetették azt a kérdést, nem kellett volna-e a kormány képviselőinek tiltakozniok egy külföldi nemzetközi zsidó-szervezetek által beadott indítvány ellen, mint illetéktelen beavatkozás ellen. A kormány nézete szerint nagy hiba lett volna kifogással élni, mert ezzel érvet szolgáltattunk volna az utódállamoknak, amelyek ugyanezzel a kifogással élhettek volna akkor, ha az ő területükön élő magyar kisebbségek érdekében más idegen szervezetek felmenték volna a maguk tiltakozó szavát.

A numerus clausus tulayomó részben szociálpolitikai természetű intézmény és a nemzetnek a trianoni béke által okozott rendkívüli helyzetéből folyik. Azt akarjuk megakadályozni,

hogy értelmi proletáriátus fejlődjék ki, amely elégedetlenségnek és forradalmi eszméknek lenne melegágya.

A numerus clausust csak azokon a főiskolákon vezették be, amelyek intellektuális elemeket nevelnek, a jogi karon, az orvosi karon, a technikán és a bölcsészeten. Nincs behozva a numerus clausus a szakiskolákon. Már pedig tudott dolog, hogy ezekre a pályákra éppen a zsidó ifjúság megy. Itt kitarjuk az iskola kapuit, mert azt akarjuk, hogy a keresztény és zsidó ifjúság ezekre a pályákra menjen. Nincsen olyan nemzetközi jogszabály, amely egy államot arra kényszerítene, hogy magának értelmi proletáriátust neveljen, amelyről előre tudja, hogy nem tudja eltartani és amely a forradalomnak lesz kovácsa. (Helyeslés és taps a kormánytól.) A Bethlen kabinet a numerus clausust sohasem tekintette végleges rendelkezésnek, hanem egy átmeneti intézkedésnek, melynek oka Magyarország mai rendkívüli helyzete.

Itt nem lehet szó kisebbségi jog-sérlemekről, mert egy olyan rendelkezésről van szó, amely a többséget és a kisebbséget egyformán sújtja. — Sújtja a keresztényeket is.

Magyarország egy rendkívüli helyzetben van s rendkívüli eszközökhöz kénytelen nyulni. Ha a magyar többség elviseli, akkor a zsidó kisebbségnek is el kell viselnie azt a terhet, amelyet a veszített háború és a trianoni szerződés rótt ránk. A zsidóság 5.9 százalékát alkotja az ország népességének. Ha azt óhajtják, hogy nagyobb százalékban legyenek képviselve az egyetemeken, csak úgy érhetjük el, ha a többi csoportok kisebb számban lesznek képviselve, melyet pedig privilégiumot jelent, melyet senki sem kívánhat magának.

Tanultunk a multakon, nem akarunk még egyszer tökök és gerslét enni. (Helyeslés a kormánytól.) Nem lehet letagadni azt a tényt, miszerint a proletárdiktatúra vezetői tulayomó részben a bevándorolt galiciai zsidóság sorából kerültek ki.

Hajduszoboszló Európa legbőségesebb jódforrása

A hivatalos vizsgálat szerint a szoboszlói forrás a legritkábbak közé tartozik a világon

Budapest, december 16. Az MTI jelenti: A Magyarhoni Földtani Társulat hidrologiai szakosztálya szerdán a tudományegyetem ásványtani intézetében a hajduszoboszlói artézi hőforrás tudományos vizsgálatának eredményeit Schafarzék Ferenc műegyetemi tanár a hajduszoboszlói artézi hőforrásról tartott előadást. A forrás

1090 méter mélységből tör elő és összesen 34 rétegen keresztül vezet a föld felszínéig, miközben az lignit rétegen halad át. A forrás edesvízi és északkelet felől, a Beszki-dek tájáról származik. Hőfoka 76 fok Celsius. Főtartalma jód, kálium, nátrium fordul elő nagyobb mennyiségben benne. Jód tartalmánál fogva Európa egyik legbőségesebb jódforrása. A forrásból egytál gáz is tör elő, amely tiszta szénhidrogén, égésre alkalmas és naponta 4750 kb. gázt, vagyis 500 lóerőnek megfelelő energiát képvisel.

Ernst Kálmán dr. m. kir. főgeológus vegyész a hajduszoboszlói hévvíz előzetes vegyvizsgálatáról számolt be.

Dalmady Zoltán egyetemi magántanár kiemelte, hogy a jód és a nátriumot tekintve a szoboszlói forrás a legritkábbak közé tartozik az egész világon, mert az egyetlen, amely ilyen magas hőfokkal volna egybekapcsolva. Hatás szempontjából, valamint hőfok tekintetében Baden-Badeura és Wiesbadenra emlékeztet. A magyar fürdők közül leginkább a lipíki hasonlítható hozzá. A szoboszlói forrás gazdasági és orvosi kibasznlása csak nagy berendezésekkel lehetséges, de fenntartása a költségvetés szempontjából igen olcsó volna, mert a hőt a természetől kapja. — Előadását azzal fejezte be, hogy csak a városban áll, hogy mit fog tudni kihozni ebből a nagy Isten áldásból.

Jóhi: nevelők arverendő
KABATA
Csokoládé és Bonbongyi
kiváló minőségű csokoládé és cukorkái megrendelhetőek:
Tiszántúli Vezérk. p. v. e. l. e. n. l.
Debreceni Kövelitobank R. T.
árusztálya:
Arany Bika b. ház l. e. 6.
Kérje minden t!

Különbséget kívánok teni a galiciai zsidóság s a már régen közöttünk élő — hazafiasan gondolkozó zsidóság között.

Kötelességemnek tartom bámulatomat kifejezni a magyar tisztviselők iránt. Mig más országokban a hivatalnokok szíráikkal fenyegetőznek, addig a mi közalkalmazottaink hazafias önmegtartózkodással teljesítik kötelességüket.

Igazságtalan az a szemzög, amelyből a numerus clausust támadásnak tekintik. Mert a helyzet ma az, hogy az ügyvédek 60 százaléka zsidó, az orvosok 48 százaléka, a gyógyszerészek 47 százaléka, a mérnökök 40 százaléka zsidó.

A magyar kormány meg fogja változtatni a numerus clausus törvényt rőtön, mihelyt társadalmi viszonyaink azt megengedik.

Az elnök ezután szavazásra teszi fel a kérdést.

A kormánypart, a keresztény gazdasági párt, a fajvédők, a keresztényszocialisták és néhány pártok képviselői a kormányval szavaz, amíg a demokratikus blokk polgári pártjai, valamint a szocialdemokraták ellene.

Karácsonyra
Levélpapírok, karácsonyfadíszek, társasjátékok, ajándék tárgyak feltűnő olcsó árban
Olcsó mesés és képeskönyvek nagy választékban
KESZTHELV könyv- és papírkereskedésében
SZENT ANNA UCCA 2 SZÁM.

Most olcsón vásárolhat
bőr kabátot, fekete téli kabátot sál gal'érral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a
Hajdusági férfiruha áruházban
Piac ucca 67. (Frohner-szálló épület.)

Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 17.: Orlov. Operette. C) bérlet.
Dec. 18.: Orlov. Operette. B) bérlet.

Orlov

(Bemutató előadás.)

Végre hosszú idők után olyan muzsikát kapunk az „Orlov”-ban, mely fajsúlyát tekintve értékes, dallamvezetésében színes, hangvezetésében kifejező. Szóval a művészi követelményeknek megfelelő zenei alkotás. A nagy szerelmi kettős, a balalajka-románé, cigarettá-dal, a bájos ritmusú táncszámok, köztük egy blues és az utóbbi időben szokatlan, ritka hivatottsággal felépített finálék igaz értékei az operettnek. A zene az u. n. „bécsi” operettek közé sorozza az Orlov-ot, a melyben azonban vannak szláv, orosz, sőt még magyaros motívumok is. Granichstäden ma mindenesetre az elsőrangú színpadi zeneszerzők közé tartozik.

A librettó kedvesen harmónizál a muzsikával. Ugyanannan meríti a szövegíró Mariseca meséje tárgyát, ahonnan Savoír Alfréd, a menekült orosz főúrak lecsuszott világából Alexej nagyherceg (Antók Ferenc) menekülése közben megmenekült a cári korona-ékszerek gyönyörű, az Orlov néven ismert világhírű gyémántot, melyet még Nagy Katalin cárnő vásárolt meg egy millió holland forintért az uralkodóház számára. Beáll munkásnak, de megfogadja, hogy a gyémánt-ritkaságot megőrzi. Közben azonban beleszeret a szintén menekült Nadja táncosnőbe (Timár Ilia) s mégis csak odarakja a lábai elé az ékszer. Amin őszintén szólva mi sem csodálkozunk, mert mi már az első gyönyörűsüges ékszernél után odaadtuk volna a mi bájos primadonnáknak.

Timár Ilia ugyanis szenzációs alakítását nyújt énekben, játékban és táncban egyaránt. Hangjának csodálatos koloritja, játékának kedves finomsága most is legfőbb ékességét képezték az ensemblének. Toalettjeivel meg épen ritkaságszámba menő kosztüm-kiállítás produkált. Szilágyi Marcsa eredetibb, ötletesebb mint bármikor, bájos közvetlensége s kivételes tánc-készsége az első között járult hozzá a fényes sikerhez.

Antók Ferenc nemes baritonjának sem volt még a tegnapiál zajosabb sikere s előkelően férfias nagyhercege is hatásos. Művészi színvonalon álló a Szigeti Jenő karakterisztikus angol-gyáros figurája s pompás a Károlyi Vilmos temperamentumos alakítása.

Tamás Benő az utolsó felvonásban egy színházi jegyszédőt játszik, azzal a hamisíthatatlan művészi kedéllyel s ellenállhatlanul ható közvetlen humorral, mely minden fellépésével fölényesen győzedelmeskedik, minden jelenésével megkacagtatta a közönséget.

A karok is értékük s készültségük legjavát nyújtották.

Nagy hatást váltott ki a közönségből a két orosz táncművész, Soltanova és Nikiti két humoros táncszáma, melyben jó keretet nyújtott a kórásból válogatott balett. Min-két táncbetétet meg is kellett ismételnük.

A rendezés a legkényesebb izléseknek megfelelő volt s bármelyik fővárosi színpadnak is diszere válhatott volna. Remete Géza művészi izlése a szín- és fényhatásokban, ötletessége a pazar új díszletek beállításában s a tömegjelenetek

scenirozásában a legteljesebb elismerésre tarthat számot. Igazán olyant produkált, amilyent a debreceni színpadon még nem láttunk. Érdekesnek tartjuk itt megjegyezni, hogy a nézőtér és színpad között minden felvonásban intimus áll fenn s a szereplők a történet egy végét a nézőtérrel játszó le.

A zenekart, mely bőségesen kivette részét a zajos sikerből, Szathmáry Endre vezényelte azzal a művészi felfogással, értelmezéssel, a mely az ő működését mindenkor jellemzi. Ha eláruljuk itt, hogy Timár Ilia ruháin a feltűnően szép selyem-festésű Kun Lili debreceni iparművész végezte, azt hisszük, mindentől beszámoltunk.

Sz. Z.

A színházi irodajelentése

„ORLOW” másodszor ma csütörtökön C) bérletben.

„ORLOW” óriási sikeréről beszél mindenki a tegnapi premierje után — Még nem igen volt operette, a mely ennyi látványt nyújtott volna, melyhez Granichstäden Bruno gyönyörű, értékes, egészen új hangszíneket kiváló, behízelgő melódiajú zene és táncszámai járulnak. A finálék pedig értékes felépítésük és cselekményeik révén majdnem páratlanul állanak az operette-irodalom terén. A tökéletes sikerben nagy részük van a Remete Géza főrendező vezetése alatt álló összes szereplőknek és Szathmáry Endre karnagy vezényletével működő zenekarnak.

TIMÁR ILIA szenzációs toalettet mutat be az „Orlov” előadásain.

SZILÁGYI MARCSA. Antók, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Károlyi, Csolnacosy játszó az „Orlov” világláger operette főszerepeit.

SALTANOVA és Nikiti, az orosz táncphenomének a balettkar élén viharos sikert aratnak két nagyszerű parodistikus balett-számukkal.

„A NÓTA VÉGE”, nagyszerű közkedvelt operette újdonság olcsó helyárrakkal vasárnap délután. — Viktust — Szegő Lilly, Bélát — Károlyi játsza ezuttal.

B) BÉRLET pnteken.

A mozgószínházak műsora:

Vígyszínház: „Zoro és Huru — A két csirkefogó”. E világatrakcióban a legsikerültebb kalandjaikon vezetik át és szakadatlan kacagásban tartják a nézőt, 6 felvonáson át. A világhírű és népszerű két komikusnak ez a film talán a legjobb szerepet adja. Kiegészítik e műsort „Smuzolini és a babája”, „Smuzolini és a mentőangyal” burleszkek.

Apolló: Conan Doyle fantasztikus regénye filmen. „Az elsüllyedt világ”, regény 8 felvonásban. — A tizezer év előtt élt óriási szörnyálatokat mutatja be, mint a mai technikának a csodáit. Ez az özönvíz előtti világ mindenkit csodálatba ejt s így a közönség óhajának tettünk eleget, midőn a filmet ismét vászonra hoztuk.

Jön: „A szerelem gyermeke”. — Mosjoukin-film.



Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59.
Telefon 4-93.

335 bejelentés a karácsonyi segéd-és tanonc-munka kiállításra

A kiállítás előkészítő munkálatai befejezést nyertek

A helybeli segédek és tanoncok munkáiból az Ipartestület december hó 23-tól 27-ig a kereskedő társulat tornatermében és egyéb helyiségekben vásárral egybekötött kiállítást rendez.

A kiállítás december hó 23-án, d. e. 11 órakor nyílik meg dr. Hadházy Zsigmond védnök, a kiállítás védnökei, díszelnökei, a meghívott előkelőségek és az érdeklődők jelenlétében. A megnyitáshoz az Iparos Dalegyület egy alkalmi énekszámot szerepel.

A kiállítási bizottság ezután is felhívja az érdekelteket, hogy kiállítási tárgyaikat már 21-én reggel kezdjék beszállítani és pedig első sorban a nagyobb terjedelmű munkákat (asztalos, kovács, kocsigyártó stb). Oly tárgyak, amelyek esetleg könnyen romlandók, azok beszállítása 22-én déli 12 óráig nem késik. Ha valamely tárgy 22-én délig be nem lesz szállítva, délután már nem fogadják el. Minden kiállító gondoskodjék arról, hogy a készült munkája oly állapotban adassék át a rendező bizottságnak, hogy az könnyen és jól elhelyezhető legyen. Csinos asztalkák, állványok stb. amelyek a kiállítandó tárgyhöz illenek, esetleg díszek is elhozandók.

A kiállító gondoskodik arról is, — hogy a saját tárgyai elrendezéséhez (ha nagyobb és nehezebb súlyú tárgyakkal vesz részt) megfelelő segítséget hozzon magával.

A felirásokat a rendezőség fogja elkészíttetni, kivéve a MÁV műhely alkalmazottainak tárgyait, amelyek saját készítésű feliratok lesznek. Figyelmezteti a kiállítási bizottság a kiállítókat, hogy csakis olyan tárgyakkal vehetnek részt, amelyet önmaguk készítettek; visszaelés esetén a kiállító minden jogosultságát elveszti.

A kiállított tárgyak felülbírálására két-két tag fog a szakmák részéről bevonatni. Csak olyan kiküldöttek fogadhatnak el, akik a kiállításban érdekelve nincsenek, tehát azok, akiknek sem segédjük, sem tanoncuk részt nem vesz. Amely szakma a bíráló tagokat 22-én déli 2 órára ki nem küldi s azok a helyszínen meg nem jelennek, távollétükben a jury elnöksége fog dönteni.

Minden beadott tárgy tűz és betörés ellen biztosítva lesz. Az állandó őrzésről is gondoskodás történik.

A kalanzolást a cserkészek végzik.

A segéd- és tanonc-munkakiállítás iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, amilyen eddig az ország vidéki érdekeltségénél tapasztalható nem volt. A kiállításra — bár a határnap december hó 1-re tűzefelt ki, még most is jelentkeznek, miből az látszik, hogy komoly megfontolás után azok is résztvenni kívánnak, akik az első hetekben arra nem gondoltak.

A kiállításra 335 bejelentés érkezett, de ha figyelembe vesszük azt, hogy egy-egy bejelentés több tárgyat is magában foglal és van oly tárgy, amelyet 4-5 alkalmazott együttesen készítet el; ugy a tárgyak, mint a résztvevők száma jóval meghaladja a bejelentéseket.

Jutalmak: Az Ipartestület legmagasabb díja az ezüstérem, de ezenkívül lesz bronzérem, dicséret oklevél és szorgalmi levél. Jutalmakat és díjakat adtak, illetve tűztek ki: Debrecen sz. kir. város egymilliót jutalmakra, a Kereskedelmi és Iparkamara 5 ezüstéremet, festők, női és férfiszabók szíjgyártók, cipészek, pintérek érmet, Tárgyi és pénzügyi jutalmakat: Hangya igazgatóság 300.000 K. Első Debreceni Takarékpénztár száz-ezer K. a Kölcsey Sándor Egylet 100.000 K. Rimánóczy Béla világitási vállalat igazgatója a műszerész segéd és tanonc kiállítás számára 1 millió koronát, a kocsigyártó szakosztály egy ezüst órárt. Sztankay F. Béla iparkutatási főigazgató egy szoborát. Gyarmathy Miklós egy ezüst cigarettatárcát Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. lap főszerkesztője: dr. Szatay Ferenc, egy szobrot, stb. stb.

KRÓH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet.
:: barchet, karton, zefir, vászon ::

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádgos-u. sarok.

Ingyen Rádío!

nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR

festékküzlétében (Csapó-utca 8. szám) legalább

100.000 korona

értékig vásárol, ingyen kap egy DIÁK SORSJEGYET, melynek első főnyereménye 12 wagon buza, második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 illéses új tura automobil, harmadik főnyereménye egy 4 illéses teljesen felszerelt új automobil.
Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

Hírek

FEOLVASAS SZÉCHENYIRŐL.

A debreceni kereskedelmi csarnok a nemzeti nyelv és nemzeti egység alkotójának: gróf Széchenyi István emlékének hódolni kívánván, december 20-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja felolvasó ülést, amelyen dr. Szántó Sámuel Széchenyi nagy reformtörekvéseit és műveinek, alkotásainak nemzetgazdasági és főleg kereskedelmi vonatkozásait fogja ismertetni.

Ezen felolvasásra felhívja a csarnok elnöksége ny a tagok, valamint a t. érdeklődők figyelmét azzal, hogy a felolvasásra külön meghívók nem bocsátotnak ki.

VASÁRNAP, DECEMBER 20-ÁN DELIG NYITVA TARTHATÓK AZ ÜZLETEK.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében a karácsonyi ünnepeket megelőző vasárnap a nyitva tartás üzemeltetésében általában reggel 7 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva — December 20-án, vasárnap, tehát minden üzemeltetés déli 12 óráig árusíthat.

Vallásos estély a vámospécsi ref. egyházban. A vámospécsi ref. egyház december 13-án tartotta V-ik vallásos estélyét, a XC szoltár énekése után Bartha Dezső lelkész hitből fakadó, buzgó adventi imádságot mondott. Guba Ágnes áhitattal szavalta Eöry Ferenc „Te benned bízunk eleitől fogva” című költeményét. Bartha Dezsőné tanítónő bibliát olvasott. Kerekes Julianna szépen szavalta Baja Mihály „Advent” című költeményét. Dobos Sándorné tanítónő a „Hazaszeretet”-ről tartott felkésítő, tanító felolvasást. Böde Juliska meghatóan szavalta Szűcs József „A menyemenetel angyalának szövege” című költeményét. Bartha Dezső lelkész imája után a XXIII-ik szoltár énekésével a szépen sikerült vallásos estély véget ért.

Aktuális felolvasások Harmadik délutánja f. hó 18-án, azaz pénteken lesz megtartva a Kollégium jogi I. számú termében. 5—6 óráig dr. Furman Béla: „A mai Magyarország társadalmának elemeiről”. 7—7 óráig pedig Pongrácz Kálmán „Ady magyarságáról” tartja befelvező előadását.

A Nemzeti Bank felügyelője meghalt. Debrecenben is általános részvételt keltett az a hír, hogy Julier Károly, a Nemzeti Bank felügyelője tegnap délután 50 éves korában szívinfarktus következtében váratlanul elhunyt Budapesten. — Julier Károlyt sokan ismerték Debrecenben. Az oláh megszállás elején ugyanis családjával együtt elköltözött Nagyváradról s egyelőre Debrecenben telepedett le. Itt az Osztrák-Magyar Banknak volt főnökhelyettese. Mint kiváló bankember, csakhamar felkerült a fővárosba, ahol a Nemzeti Bank felügyelőjévé nevezték ki. — Az elhunytban dr. Thury László debreceni ügyvéd, Nagyvárad volt tiszti főügyésze, sógorát gyászolja.

Téllsapkák
selvem sálak, bokavédők,
legolcsóbban beszerezhetők
FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43

Véglegesen két évi börtön Szép Miklós büntetése

Valószínűleg a szegedi Csillag börtönbe szállítják

Szép Miklósnak, a megtévedt gazdasági akadémiai hallgatónak büntetése még élénken emlékeztet. A fiatalember visszaélve menyasszonya családjának bizalmával kb. 160 millió kitévő értékeket lopott el a család távollétében. A törvényszék két évi börtönben szabta meg Szép Miklós büntetését s ezt a tábla is helybenhagyta.

Az elítélt védője utján a kuriához felebbezett. Tegnap érkezett le a kuria ítélete, mely szerint a két alsófokú bíróság ítélete helyben lett hagyva s a fiatalember büntetése véglegesen két évi börtön. Szép Miklós, ki jelenleg a debreceni ügyészség fogházi irodájában dolgozik, valószínűleg a szegedi Csillag-börtönbe szállítják.

Ma este lesz a szerencse-szelvény húzása

A szerencsés nyerők neveit Timár Ila primadonna fogja kihuzni — Nyolc nyermény lesz

Páratlan érdeklődés nyilvánul meg az iránt az akció iránt, amelyet szerencse-szelvényeinkkel indítottunk meg. Olvasóink közül igen sokan küldték be már névalírásaikkal a szerencse-szelvényt, melyet kizárólag a vasárnapi számunkban hoztunk, éppen azért csak egy számban, hogy a nyerési esélyek a beküldők számára nagyobbak legyenek.

Nyolc díj illeti meg a szerencsés

nyerőket. A díjak közül 6 — amint közöltük — élelmiszerekre szól. A szelvények kihuzása ma, csütörtökön este fél 7 órai kezdettel történik meg a „Debreczen” szerkesztőségében, József kir. hg-u. 1. sz., teljesen nyilvánosan. Eddig az időpontig lehet beküldeni a szerencse-szelvényeket, vagy pedig bárki személyesen elhozhatja, de figyelmeztetjük az illetőket, hogy a húzás fél 7 órakor veszi kezdetét.

Ne tévessze el es okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a BIKÁ alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

Óriási választék! Szolid árak!
Elegáns és tartós

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üvegszarnokában.

American Jazzband

zenekar szolgáltatója az elsőrendű tánc-zenet. — Rendes kávéházi árak.

Belépő díj nincs

Ennél az aktusnál

Timár Ila.

a Csokonai-színháznak országos nevvü primadonnája fog közreműködni, aki készséggel eleget is tett ezirányú felkérésünknek, azonban — legnagyobb sajnálatára — ez alkalommal autogrammot nem tud adni, mert aznap este 7 órakor már a színházban kell lennie, ahol az „Orlow” vezető szerepét alakítja.

A sorsolási aktushoz olvasóinkat szívesen látja a „Debreczen” szerkesztősége. — A nyerménytártyákat a pénteki nap folyamán házhoz szállítjuk.

Gazdak figyelmébe! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a folyó év folyamán elemi kár címén törölt vagy mérsékelt földadó leírású jegyzékei bezárólag folyó hó 24-ig a városi adóhivatal 2. számú helyiségében közszemlére vannak kitéve. A leengedett adó összegének megállapítása ellen irányuló felebbezések 1926. évi január hó 8-ig a közgazdasági bizottság adóügyi bizottságához címzetten a m. kir. pénzügyigazgatásánál nyújtandók be.

Adomány nyugtázása. Egy magát megnevezni nem akaró ur: dr. Sz. Á. ur által, egymillió hetvenegyszer koronát juttatott el hozzám, hogy abból a reá szoruló szegények részére tüzelőanyagot vegyünk. Amidőn a nemes lelki adakozónak ez uton nyugtázunk és köszönjük szíves küldeményét egyúttal közöljük, hogy a legrövidebb idő alatt, intenciójának megfelelően, fogunk eljárni és nagy-lelki adományát rendeltetésére juttatjuk. Lederer Miksáné, az ur. Nőgyeget élénke.

Karácsonyi pásztorjáték. Ismételt felhívja a rendezőség a közönség figyelmét a Svetits intézetben folyó hó 18. 19 és 20-án délután 5 órakor előadásra kerülő pásztorjátékra, amely jótékony célt szolgál. Jegyek 20, 10 és 5 ezer koronás árban minden délután 3 és 5 óra között a Svetits intézet kis értekezőjében, előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

A távbeszélő forgalom felvétele Debrecen és Cop (Csap) között. A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Ur a f. hó 9-én kelt 37.816/X—925. számú rendeletével Debrecen és Cop (Csa) között a távbeszélő forgalom felvételét engedélyezte. A beszélgetési díj 3 percnként 2.40 arany frank.

Kirakatok versenyen kívül. A kirakatverseny a debreceni piacon már is érezteti hatását. Versenyen kívül is látni nagyon szép művészi kirakatokat. Így például a Bosznay J. és Társa cég legújabb kirakata kelt kellemes meglepetést. A művészi kirakatot, mint értesülünk Suchán Rezső kreálta és vele valóban méltó feltűnést kelt.

Vígyszínház.

Hajsza a világ körül.

APOLLO.

Az eskülyedt világ.

— **A kereskedők bálja.** A kereskedők bálját fényes keretek közt fogja megtartani a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete az Arany Bika-szálló dísztermében 1926 január hó 16-án, este 8 órai kezdettel. A nagyszámú rendezőség nagy és fáradhatatlan munkából itélve, hisszük, hogy ezen estély a szezon egyik legszebb és legkimagaslóbb estélye lesz s a megjelentek kedves emlékek fognak távozni.

— **NYUKOS: hirdetés.** Tagjaink kik friss kolbászra, zsirra, tepertőre és paprikás szalonnára kisebb mennyiségben, igen mérsékelt áron igényt tartanak, névre szóló elismervényeiket csakis f. hó 18-án, — pénteken délután 5-6 óráig. — a NYUKOS hivatalos helyiségében — várhatják ki. Elnökség.

x **Legdivatosabb bál ruhák,** felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében, Péterfia 15.

x **Mutassa meg rossz fogát,** műfogát Vary János fogműtermében, Darabos utca 18. Kollégium mögött.

x **Nézze meg a Bosznay J. és Tsa mei kirakatát.**

x **Bőrkeztjük elismert legjobb minőségben, Vitarusnd, Piac-u. 16** Csattos, bélelt, kutyabőr keztü 150 ezer, szörmebélésű, csattos női keztü 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztü 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztü 160 ezer K. — Fagy elleni fülvédő 30 ezer K.

x **Lemezedények,** öntött vasedények, korsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

Naptárt kap aki vásárol a Községségi áruházban Csapó-u. 9.

x **Amikor nagypó nagypó elvette,** diszes Meinel-kosárral lepte őt meg karácsonyra. Valóban nincs kedvesebb karácsonyi és újévi ajándék, egy ilyen pompás kosárral, telve Meinel legfinomabb kávé és teakeverékkel, Meinel csokoládéval és pralmával, Meinel rummal, likörrel, keksz-szel stb-vel. Karácsonyi és újévi ajándékkosárrak tetszés szerinti összeállításban, minden Meinel üzletben kaphatók. Meinel Gyula rt. Piac utca 54.

x **Nagyszabású karácsonyi és újévi vásár az Ingóságközvetítőben.** (Kálvintér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak: valódi meissenai edények, gyöngyörszobrok, és alpakavázák, porcelán- és bronzszobrok, likör- és dohányzó-készletek, desszertkészletek, szivar- és cigarettatartók, Endre Margit-féle nagyon szép iparművészeti vázák, virágcsereptartók, művészi festmények, gyöngyörszobrok, flék, csipkék, művészi kezimunkák, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyvek, mesés- és képeskönyvek, társasjátékok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tábori látesövek, tájékpipák, antik zenélő fal- és kadallóórák, náppórák, ébresztő-órák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgyak (specialitások), gyöngyörszobrok, szivar- és cigarettatartók, gyufatartók, zsebtükrök, apró- és bankópenztárcák, továbbá mindenféle községségi tárgyak: gyöngyörszobrok, háló- és ebédlő-butorok, ingaórák, a legújabb tonettszékek, női- és borbélyszalonberendezések, nagy konzultókrök, női- és férfi téhikabátok, ruhák, alkalmi cipők, betegtolokocsik, szobakoztatók, mindenféle varrógépek, irógépek, virágállványok és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet ha itt vásárol.

Sport

Rendkívüli felelősségi tanácsot alakít a kerület.

A kerületi felelősségi tanács az utóbbi időben részben határozatképtelenség, részben összeférhetetlenség miatt nem tudta letárgyalni a még hátralékos ügyeket. A kerületi tanács, hogy a jövő évre ne maradjon restancia, rendkívüli felelősségi tanácsokat választott az egyes ügyek letárgyalására. — A DEAC—BUSE ügyet Keiner Armin, dr Bartha, Szabó Kálmán, Römer Richárd, Nagy Dániel; a DVSC—NyKISE vacsora ügyet Ferenczy Károly, Keiner Armin, dr Lengyel Zoltán, Nagy Dániel, dr Bartha Zoltán; a DKASE—Ny Bőrös ügyet Ferenczy Károly, dr Lengyel Zoltán, dr Barta Zoltán, Szabó Kálmán, Keiner Armin; a D. VSC—NyKISE botrány-ügyet Ferenczy Károly, dr Kocsis Sándor, Keiner Armin, dr Lengyel Zoltán, dr Bartha Zoltán, Nagy Dániel, Szabó Kálmán fogják letárgyalni. Előadó: Czutrin Andor. A rendkívüli felelősségi tanács ülése szombat délután 4 órakor lesz a kerületi helyiségében.

Megsemmisített ifjúsági mérkőzések.

Az intéző-bizottság ma tartotta az évben utolsó ülését, amelyen az összes függő ügyeket, egy ügy kivételével, letárgyalta. Az intéző-bizottság megsemmisítette a DTE—NyKISE és a DTE—NyTVE ifjúsági bajnoki mérkőzéseket igazolatlan játékosok szerepeltetése miatt. Az új mateket már csak a tavasszal fogják letárgyalni.

Ping-pong verseny.

A Bika-szálloda ping-pong bajnoksága szerdán délután indult meg, amelyre több mint 30 nevezés történt. A versenyzők 3 csoportban indulnak és minden csoport első két helyezettje bekerül a döntőbe. — A legnagyobb esélye az eddigiek alapján Hegedüs, Gál I és II. Benedek és Kepecsnek van.

A válogatott futballisták ünneplése

Meleghangulatu bankett keretében ünnepelte tegnap este a futball testület sikeresen szereplő játékosait. A banketten képviseltette magát a kerület elnöksége és majdnem teljes számban megjelentek a válogatott játékosok is. Kocsis Sándor kerületi társelnök meleg szavakkal adta át a DVSC-nek a múlt évi bajnokságért járó érmeiket. A bankett keretében ünnepelte a futballkerület a sportsajtó képviselőit is.

Tőzsde.

Terménytőzsde

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat barátságos volt, a spekuláció tartózkodása folytán a forgalom buzában kissé élénkebb.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 382—385, egyéb 380—382, 77-es tiszavidéki 387—390, egyéb 375—387, 78-as tiszavidéki 390—392, egyéb 387—390. 79-es tiszavidéki 392—397, egyéb 390 305, sörárpa 270—310, takarm. árpa 245—260, köles 200—210, zab 255—265, tengeri 165—167, repce 600—610, korpa 175—180, rozs 240—245.

Felelős szerkesztő:

Pálffy József

Kiadó:

T. H. R. T. lapkiadóvállalat.

Jegyzékszerek, alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása SRETTNER JANO: óras és ékszerész Debrecen, Balthányi utca 13.

Alföldi cipőüzem PIAC-U. 72.

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

olcsó

karácsonyi cipők

árusítását.

Férfi füzös cipő	200 ezer K-tól
Férfi füzös lack díszszel	325 „
Női magas száru füzlis lack orral	160 „
Női magas száru l. bokszt füzös	220 „
Női kivágott	150.000 K-tól
Női posztó magasszarú	140 ezer K-tól
Gyermek cipők	38.000 K-tól

A legújabb lack, pezsgő és krokodil bőr cipők.

Mérték cipők saját üzemből készülnék szerint 24 óra alatt készülnék.

Télen használjon Menfort

az évtizedek óta legjobban bevált szert

csusz, köszvény és reuma

ellen. — Egy nagy tubus Menfort dra 25.000 korona.

Kapható minden gyógyszerárban.

Megnyit!

PANNONIA

Megnyit!

férfi ruha, cipő és kalap Részlet Áruház
Kövei és Neumann, Simonfy u. 7 sz.

Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.

Uj.

Kérem a cégre ügyelni!

Uj.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

680—1925.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. Belügyminiszter Ur felhatalmazása alapján Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett

egy főjegyzői, egy árvaszéki elnöki, két árvaszéki ülnöki, egy tiszti ügyész, két kerületi tiszti orvosi, két I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra.

valamint az ezen állások betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra pályázatot hirdetek azon megjegyzéssel, hogy a megválasztandók megbízatása — kivéve azou állásokat, melyek betöltése életfogytiglan szól — csak az általános tisztújításig tart.

Pályázatot hirdetek végül egy vágóhídi gépészi állásnak kinevezés utáni betöltésére.

A betöltendő állások nyugdíj-jogosultsággal vannak egybekötve. Az állások javadalmazását feltüntető kimutatás nálam és a sz. kir. város polgármesterénél a hivatalos órák alatt megtekinthető. A megjelölt állásokra előírt képesítés a szervezeti szabályrendelet 285. paragrafusában van előírva.

Felhívom mindazokat, akik a fent megjelölt állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az illető álláshoz megkívánt képesítésket és eddigi alkalmazatásukat igazoló okmányaikkal, valamint a forradalom, a kommunizmus és az idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló bizonyítványokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzán — mint a kijelölt választmány elnökéhez — 1925. évi december hó 28. napjának déli 12 órájáig adják be. Az elkészített pályázati kérvényeket nem vezem figyelembe.

Amik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állanak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Az elől felsorolt összes állásokat a törvényhatósági bizottság decemberi rendes közgyűlésében választás utján fogja betölteni.

Debrecen, 1925. december 14.

Dr Hadházy Zsigmond,
főispán.



SINGER
varrógép
motorral és varrófényvel
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.
Singer varrógép rész. társ.
DEBRECEN
Piac ucca 79. szám.

Készütek a legújabb divat szerint

öltönyöket

450.000 kor. Ugyisintén feleltöket és téhikabátokat a legújantnyosabban, Szabó István urt szabó, Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. saroküzlet.

Mielőtt villamos berendezését készítteti, kérjen árajánlatot a VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATIÓL
Csapó uca 11. szám.
Jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készít villamos és erőátviteli berendezéseket. Kiegyezett égőket becserelelünk.

Műcipő javítás
legelőbb
Pannonia Garagékán,
Piac-u. 42.

FIGYELEMI

Berelva	12,000
Házilóló	7,000
Szabó öltözék	10—18,000-ig
Fodrász borotva	10,000
Korcsolya élezés	10,000
Fodrász olló	8,000

Minden darab munkáért felelősséget vállalok.
Tisztelettel **Mészáros István** Hunyadi-utca 14.

Kötött gomb

(gomboló), butorpaszománnyal, bojtt, zsinór, rojtt, selyemcsillár

Paszománygyárban
FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ.
udvarban.
HARISNYA FEJELÉS.

Préc kárpitos
Hatvan-u. 41.

Hencserek, diványok, szalon és börgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

French ing (két gallérral)	65 ezer
Sefir ing Ia (két gallérral)	69 „
Selyem raye ing (két gallérral)	140 „
Popline elejű	90 „

Fehérneműgyár üzlete
Simonffy-u. 1/b.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja **FEUERMANN**-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legelőbban És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44 SZ.

Csillag divatáruház Bádógos-u. 1.

Szenzációs **Karácsonyi vásár** hete
eddig még nem létezett olcsó drakkal a legszebb és legpraktikusabb ajándéktárgyak terít és női divatickekben. Va ódi bőr ritikülők, a legszebb és lezelegánsabb formákban már K 1000-tól. Ingek, nyakkendők, selyem sálak a legolcsóbb áron ugyszintén harisnyák, keztük és szvetterekben. Tegyen egy próba-vásártást. Hitelképes egyeneknek részletfizetésre is.

Látta már Solymosi képszalon
kiállítását
a Gazdasági Bank helyiségében, Piac uca 59. szám
Nyitva 10—1-ig és 3—7-ig **Belépti díj nincs!**

Új szálloda. Új szálloda.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hunyadi-u. 1. szám alatt levő Fehérlóhoz címzett **újonnan épült szállodámat megnyitottam** és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a mai napon a legolcsóbb árak mellett a torgalomnak átadtam.
Éttermemben állandó menü rendszer, 4 fogásos ebéd ételp szerinti választva 14,000 kor. Két fogásos vacsora 12,000 kor. Naponta frissen csapoltt sörök, elsőrendű borok. — 1 liter uradalmi rizling 14,000 kor. **Kihordásra 12 ezer kor.**
Heti valamint havi abonansokat elfogadok. 10 drb négy fogásos ebéd jegy 20,000 kor., 10 drb két fogásos vacsora jegy 110,000 kor.
Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.

Cseh Lajos villanyszerelő, Piac-u. 58 Linoleum-udvar
Elvállal villamos világítás berendezéseket, villamos házcselegők és házi telefonok szerelését és javítását. Es bármilyen rendszerű villamos fűtő testek készítését is vállalja. És selyem ernyővázakat raktáron tart a legújabb divat szerint és annak behuzását is vállalja.

Új rollókat, napellenzőket
PORTALOKAT, KIRAKAT BERENDEZÉSEKET és ÁLLVANYOKAT
gyárt és gyári áron jótállással szállít
PONGRAC, DOMB UCCA 20. SZ.

Első művészi kivitelű Diófa ebédlő
Weisz Ferenc asztalosmesternél (Fürdő-u. 4. sz.) Jelenleg megtekinthető a Kézműipari Kiállításon, a Kereskedő társulat tornatermében.

Apró hirdetések.
Burgonya, róza és hópehely, valamint takarmányozásra is, legelőbb árban kapható. Hajnal utca 21. 546
„Szöke 13” jeligére levél van. Anonymusztól. 539
„Biztos megélhetés” jeligére levél van a Tiszántúli kiadóban. 586
Szép kiállítású hangverseny címbalalom eladó. Csonka-u. 8.
Kiadó két butorozott szoba 2—3 személynek, ellátással is. Piac-u. 10. II. 2. sz. 522
Helyi ügynököt felvossz Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon: 12-50 és 10-93. 20a.
Szoba-konyhás butorozott lakáshoz lakótársnőt keresek. Csapó u. 23. szám.

Hudson Essex Six
Hat hengeres autók
tiszántúli képviselote.
Vacuum Oil Comp. Terakata.
PANNONIA GARAGE
Debrecen, Piac uca 42.

Tegnap este elveszett egy fehér szőrű, nőstény kutya, Lili névre hallgat; egyik szeme kisebb. Ha valaki tud róla, vagy nála van, legyen oly jó szívére, — jutalom elleneben hozza haza. Eötvös utca 46. 508
Műhely helyiséget keresek kerámiai célra. Cím: dr Kövessy, Harosányi G. utca 25.
Keresetűk komenciós majoros új évre: Arany János utca 53. B72

Rádío Western gyár készülék
Európa összes leadó állomásait veszi.
Részletre is kapható.
Rosenberg és Hammer
Piac uca 8. szám.

Butor
kizárólag jó minőségben részletre is kapható
Weinstock Henrik
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Szappanfőző zsirosszóda
legelőbb minőségben nagyon olcsón kapható
STERN
festéküzletben Piac uca 10. Bükával szemben.

Debreceni Üvegkereskedelmi r. t.
DEBRECEN, ROZSA-U. 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)
Üveg, porcellán, lámpa, diszmiáruk, háztartási és egyéb cikkek és táblatűveg nagy raktára.

Karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak óriási választékban.
Ajánl dusan felszerelt raktárából:
Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likőr, boros, vizes uzsonna készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alp cca evőeszköz; aluminium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; értékesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblatűveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden méretben.

APRÓHIRDETÉSEK

hétköznapon két helybéli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybéli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HETFOI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An talfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok., Turai trafikban, Hungaria-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Besseney Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Kécses-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókeri áll. trafik.

Apróhirdetésekre felv. agosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Képek keretezését darabonként és tömegben gyári áron készít Blatter Kálmán keretezési gyára. Sziv-utca 14. Telefon: 356.

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt.

Karácsonyi ajándéknak szánt amatőr fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotocikkpek raktára, Csapó-u. 1.

Legszebb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1.

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árainkból Balogh és Riskó, Városház alatt.

Figyelem. Férfi és női száraz box cipőt 200.000 K.-tól készítek. Férfi talpalás 30.000 K., női talpalás 25 ezer K., fejelés férfi 110.000 K., női fejelés 100.000 K. Felelősség mellett készítek. Kovács. Eötvös-u. 37. sz.

Nem partie árú! nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáren-gedmény a Balogh és Riskó cégnél, a városháza alatt.

Ajándék tárgyak, üveg porcelán, eb' díkészetek, dísz tárgyak vázák, alpacca evőeszközök, képrekeretés nagy választékban leg-olcsóbb KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503.

Tulhalmozott raktár miatt leg-olcsóbban beszerezhető női kalapok Jungerisznél, Arany János-u. 37.

Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhető Stas-sik és Blattnernél, Csapó-u. 12.

Urhölgyek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket beje-lenteni, hogy ezzel minden megren-delőmnak eleget tehessek. Az aláb-bi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Pé-terfia-utca 60.

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93.

Butorvásárlása előtt saját érde-keben tekintse meg a nagyválasz-tékos raktáramat Fenyves butor-áruház, Kistemplomnál.

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin, Pa-csirta 41.

Husfűstölést elfogadok Birkfalvy András Péterfia-u. 54.

Csizmaszifia 100, kaptafa 40 ezer koronáért kapható Csapó utca 39.

Egy liter tearum 40.000, 50.000, 60.000, 70.000 és 80.000. Glück, Pé-terfia 76.

Varróné házakhoz ajánlkozik ju-tányos árért, cím Turai trafik. — Hungaria mellett.

Felhívás. Van szerencsém tudoma-sára adni a nagyérdemű közön-ségnek, hogy Szent Anna-utca 39. szám alatti üzletemet teljesen át-alakítottam és fűszer, csemege, tej, ételmiszer és a legfinomabb és a legkülönlegesebb cukorkákkal fel-szereltem. Könyves vevőt szívesen kiszolgálok és az árut kívánatra házhoz szállítom. Különös figyel-mékbe ajánlom a karácsonyi díszei-met és cukorkakülönlegességeimet, amivel a legkényesebb igényeket is kitudom elégíteni. Partfogásu-ka-t kérve vagyok tisztelettel Ró-nay M. Szent Anna-utca 39.

Különleges karácsonyfa díszek és legfinomabb szaloncukorkák — Szent Anna-utca 39. Rónay M. 512

Bukfenc néger baba, ping-pong, esokoládé festék doboz, megérkezet Szent Anna 39. Rónay M. 513

Magános nőnek vagy férfinak jó házi kosztót, modern külső-bejárattal szobát, fűtéssel és villágítással adok havi egymil jó 500 ezer koronáért. Cím a ki-adóban.

„Bélyegothon” Fűvészkert u. 14., emelet. Bélyegalbumok, csere-fűzet, ragasztó stb. kapható. Kül-földi bélyegek a világ minden ré-széből érkeztek.

Porosz kőszén, száraz tüzifa azon-nali szállításra legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó u. 16. 540

Tüzipapírt géppel vállalunk. Piac utca 77. Telefon 11-87. 545

Disznóöléshez szózó dézsák, fenyő és tölgyfából, zsíros hordók 25, 50, 100, 200 kg. tartalmuak állan-dóan kaphatók br. Györffy-nél Nap utca 4. B89

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba konyha mellékhelyi-ségekkal dísznő és baromfi tartás-sal 1 millió lelépéssel kiadó. Érte-lezni lehet Bihari telep, Uj-utca 5. sz.

Kiadó butorozott szoba szolid lakónak. Ugyanott kiadó kis iroda. ühely, butorraktár, garázs, istálló kocsiszín. Értekezni Péterfia 48., uccai emeleten.

Egy és kétszemélyes butorozott szoba kiadó Arany János ucca 42.

Szoba-konyha kiadó Bundi u. 14

525
Butorozott szoba olcsón azonnal kiadó. Maróthy György u. 21. szám

529
Butorozott szoba kiadó esetleg konyahasználattal. Cím a kiadó-ban.

530
Egy jömeneteli üzlet forgalmas helye esetleg lakással is kiadó. — Cím a kiadóban.

539
Egy butorozott szoba-konyha ki-adó Bercsényi ucca 42.

ÁLLAST KAP

Beteg mellé ápoló azonnal fel-vétetik, ugyanott tolokocsi megvé-tetik. Simonyi-ut 2. Halász. 492

Tanuló négy középiskolát vég-zett, jó házból valót felveszek. — Fischer látszerész, Piac-u. 21. sz.

528
Borbély segéd, jó munkás felvé-tetik. Hatvan-u. 48.

542
Mosogató lányokat és mosónőt azonnali belépésre felveszek Far-kas tápintézetű gondnok Kolégium

515
Helyi piac részére jó megjelenésű ügynököt keresünk, olyanok jelent-kezzenek, akik a fűszerkereskedés-ben be vannak vezetve. Apolló cu-korkagyár.

ÁLLAST KERES

Intelligens, finom lelkületű, kö-zépkorú urinő anyahelyettesnek, házvezetőnőnek vagy idősebb ur-nőhöz társalkodónőnek, gondzó-nak elmenne. Levélbeni megkere-séseket kér a kiadóba adott címre.

B87
Garzdaságba ajánlkozom kulesá-ri vagy más bizalmi állásba, kiseb-gazdaság önálló vezetését vállalom. Hentes és mészáros iparom-mal pénzes egyönnel társulnék Ci-met a Debrecen kiadóba.

570
Jó írásu pénztárhoz vagy más alkalmazást keres cím a kiadóban.

501
Ki volna hajlandó adni három hónapra 3-4.000.000 koronát ma-gas kamatra cím a kiadóban

499
Kereskedőh, iparosok! Fénapos és óra-könyvelést jutányosan vál-lalok. Címet kérem „Pedáns 7” je-ligére a kiadóba.

417
Szoptatók dajkáinak ajánlkozom 1 hónapos gyermekemmel. Faragó-utca 3. sz.

KERESLET

Elveszett a város belterületén egy Juhász Lajos névre szóló gyá-ri munkás könyv. — A becsületes megtaláló, mivel hasznát ugysem veheti, kegyeskedjék a „Debrecen” kiadóhivatalába beszoalgaltatni.

Feles libakertes kerestetik és szí-vó-nyomó kut eladó. — József kir. hg-u. 12.

537
Diófát lábón vagy ledönve ve-szünk. Tüzifa-iroda. Piac-u. 77. sz.

ELADAS

Eladó elköltözés miatt sürgősen ebédő, háló, konyhaberendezés és egy vaskályha. Cím a kiadóban.

B84
20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükség-letét válam szerzi be. Oriási vá-laszték. Ernyő üzem, Sas-n. 3. Jevitások és áthuzások legol-csóbban.

Szép kiállítású hangverseny-cím-balom eladó. Csonka 8.

Pézn! Péznkölesont ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pa-taky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó ucca 19., keresztépület.

10/a
Eladó üzlet Csapó u., színházi át-járójában. Cím a kiadóban. B445

Perzsa, szmirra szőnyegekét szakszerűen javítok, valódi ke-letti anyaggal, Hovannes Vos-querian, Hunyadi uccai trafik.

Eladó 10 kg-os mérleg, 20 literes bodon, Péterfia 74., Darvasi. 496

Eladó üzleti stélázi, pult-kira-ka-t, jégsszekrény, zsíros bodon. Szt. Anna u. 33. Markovics.

497
Eladó a Diószegi ut félen levő Györffy szőlőtelepen 35-40 hekto-fajbor, hordó tételekben is. Érdek-lőrní lehet a helyszínen.

495
Kőrfürész asztal, teljesen fölsze-relve, eladó. Fátalep, Böszörményi ut 2. szám.

NYUGALMAZOTTI

FÓTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„TÜZ”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám

I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom telől. oldal)

Telefon 553. — Telefon 553

Hasábfu hazaszállítva 39

Aprított fa „ 47

Porosz szén 91

Porosz bánya koksz 95

ezer kor. Araink hazaszállítva ter-

galmi aóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérvé figye-em-

mel szállító szekerünket, hogy ön-

magá győződhessék meg árunk

kitűnő minőségéről.

Vadászok! Öt hónapos fajviszla

olcsón eladó. István ut 24.

544

Sajáttermésű boraimnak literen-

kénti eladását Rákóczi utca 9. szám

alatt megkezdtem Farkas.

545

Eladó 2 kövér malac. — 100 kiló

súlyig. Péterfia 40.

B-90.

Wertheim-kassza 3. számú eladó.

Eötvös-u. 110. sz.

Ocskavasát fémot csontot!

legmagasabb napi

árban veszek. Használható cserélek

hulladékok nagyobb tételek elszállítok.

FISCHER ANDOR

Raktár Szoboszló-ut 24. szám.

Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598.

VEGYEK

Ügyes mindenés főzőnőt, könyvvél

— felveszek. Kovács, cukrász, Kálvin

tér 5.

Butorozott szoba kiadó, azonnal.

547

Butorozott utcai szoba, villannyal

központban azonnalra kiadó. Hűve-

lyes 6

548

Nagy Kosmos-kályha eladó. Cím a

kiadóban.

Karácsonyra kis lánykáknak olcsó

és kedves ajándék egy takarító kefe-

készlet. Ára: 30, 65, 70 ezer korona. a

Stern kefégyár üzletében.

Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön-ötvenyekt vesz

Dr. Balázs Jenő

bankháza. Piac-u. 89. Telefon 145.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.

Kiadó tulajdonos:

TISZÁNTULI HIRLAP R. T.